
レモンサワー、全国で定着が続く
日本蒸留酒酒造組合「焼酎甲類の飲用実態に関するアンケート」

日本蒸留酒酒造組合では、毎年、焼酎甲類の飲用実態に関するアンケート
を実施しています。今回も、2017年頃からブームとなった「レモンサワー」
にフォーカスしてアンケートを実施しました。
今回の調査でも、「レモンサワー」の「飲用経験率」や「１杯目から飲む

割合」が高止まりするなど、「レモンサワー」は定着していることがわかり
ました。また、３年余りにわたった新型コロナが収束し、居酒屋での飲酒
機会が増えるなど、｢外飲み」が回復する結果となりました。
アンケート結果のポイントは以下のとおりとなります。

＜問い合わせ先＞

日本蒸留酒酒造組合

〒１０３-００２５ 東京都中央区日本橋茅場町２－３－６

ＴＥＬ ０３－３５２７－３７０７ 担当者 内山（うちやま）

令和６年７月11日

日本蒸留酒酒造組合

＜アンケート結果のポイント＞
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① ｢直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人」は、80.7％

② ｢焼酎甲類の飲み方｣は、調査開始（2016年）以来、７年連続で
  ｢炭酸割り｣が１位

③ ｢以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」は、35.7％

④ ｢レモンサワーを飲むタイミング｣は、｢１杯目から｣が約半数の45.0％

⑥ ｢レモンサワーを飲む理由」は、｢味がすっきりしている」が１位

⑦ ｢飲んだことがあるレモンサワー｣の中で、｢進化系レモンサワー
  (凍結レモンサワー、はちみつ漬けレモンサワー等）｣は20代が多い

⑧ ｢レモンサワーに合う料理」は、調査開始以来、７年連続で｢鶏の
 からあげ」が１位

⑤ ｢レモンサワーを飲む場所」は、コロナ禍の収束により｢居酒屋」が
   38.2％→41.0％へ増加



焼酎甲類の飲用実態に関する
アンケート結果

＜調査概要＞

（調査対象）
日本蒸留酒酒造組合「2023年焼酎甲類プレゼントキャンペーン」の応募者
（20歳以上男女）

（調査方法）
インターネット

（調査期間）
令和５年８月28日（月）～11月27日（月）

（回答者数）
18,685人（性別：男性 8,165人、女性 10,372人、無回答148人）
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直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人は全体で８０．７％と高い
数字をキープしている。レモンサワーは、２０１７年頃からブームが始まり、
全国に定着している。

80%以上

Ｑ:直近１年間でレモンサワー（缶チューハイを含まない）
をお飲みになったことはありますか。

（ポイント①）レモンサワー飲用経験率

70%以上75%未満

75%以上80%未満

65%以上70%未満

80.7％

順位
都道府県

割合
増加

R5年 R4年 R5年 R４年

１位 １３位 栃木県 87.2％ 85.9％ +1.3％

２位 ３位 東京都 86.3％ 88.6％ -2.3％

３位 １１位 鹿児島県 85.7％ 86.2％ -0.5％

４位 ９位 神奈川県 84.8％ 86.6％ -1.8％

５位 ５位 福井県 84.5％ 88.2％ -3.7％

６位 ４位 埼玉県 84.5％ 88.3％ -3.8％

７位 ４１位 大分県 84.3％ 80.3％ +4.0％

８位 １位 山梨県 83.9％ 89.3％ -5.4％

９位 ６位 千葉県 83.8％ 88.0％ -4.2％

１０位 ３６位 山形県 83.2％ 81.6％ +1.6％

＜都道府県別（トップ１０）＞
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・トップ１０には、関東地方の５県
 がランクイン

（トピックス）



（ポイント②）焼酎甲類の飲み方（過去５年）

定番の飲み方である「炭酸割り」が１位、「水割り」が２位をキープ。
３位「果汁割り」、 ６位「梅割り」 、７位「ウーロン茶割り」、８位「緑茶割り」

の割合が前回より上昇した。定番の飲み方に加え、味のバラエティを楽
しめる飲み方や食中に合う飲み方が支持された。

令和元年
（２０１９年）

令和２年
（２０２０年）

令和３年
（２０２１年）

令和４年
（２０２２年）

令和５年
（２０２３年）

１位
炭酸割り
（22.5%）

炭酸割り
（23.5%）

炭酸割り
（24.4%）

炭酸割り
（28.5%）

炭酸割り
（27.5%）

２位
水割り
（15.8%）

水割り
（15.9%）

水割り
（16.6%）

水割り
（14.8%）

水割り
（14.5%）

３位
果汁割り
（12.9%）

果汁割り
（12.7%）

ロック
（11.6%）

果汁割り
（13.2%）

果汁割り
（13.8%）

４位
ロック
（11.1%）

ロック
（11.3%）

果汁割り
（11.5%）

ロック
（10.0%）

ロック
（9.3%）

５位
お湯割り
（10.6%）

お湯割り
（8.9%）

お湯割り
（9.7%）

お湯割り
（9.0%）

お湯割り
（8.4%）

６位
梅割り
（7.6％）

ウーロン茶割り
（8.2%）

ウーロン茶割り
（7.7%）

ウーロン茶割り
（6.9%）

梅割り
（7.2%）

７位
ウーロン茶割り

（7.3%）
緑茶割り
（7.3%）

緑茶割り
（6.5%）

緑茶割り
（6.2%）

ウーロン茶割り
（7.2%）

８位
緑茶割り
（6.2%）

梅割り
（6.4%）

梅割り
（6.2%）

梅割り
（6.1%）

緑茶割り
（6.9%）

９位
ストレート
（3.3%）

ストレート
（3.6%）

ストレート
（3.8%）

ストレート
（3.5%）

ストレート
（3.5%）

Ｑ：「焼酎甲類」を主にどのように飲まれていますか？（複数選択可）
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

男性 140 37.5% 200 53.6% 31 8.3% 2 0.5% 373 100%

女性 366 42.1% 412 47.4% 87 10.0% 4 0.5% 869 100%

未回答 3 30.0% 5 50.0% 1 10.0% 1 10.0% 10 100%

計 509 40.7% 617 49.3% 119 9.5% 7 0.6% 1,252 100%

男性 333 39.7% 448 53.4% 57 6.8% 1 0.1% 839 100%

女性 880 41.9% 1,031 49.0% 183 8.7% 8 0.4% 2,102 100%

未回答 9 36.0% 14 56.0% 2 8.0% 0 0.0% 25 100%

計 1,222 41.2% 1,493 50.3% 242 8.2% 9 0.3% 2,966 100%

男性 495 37.5% 746 56.5% 71 5.4% 8 0.6% 1,320 100%

女性 1,094 43.8% 1,203 48.2% 192 7.7% 8 0.3% 2,497 100%

未回答 6 25.0% 15 62.5% 3 12.5% 0 0.0% 24 100%

計 1,595 41.5% 1,964 51.1% 266 6.9% 16 0.4% 3,841 100%

男性 511 31.0% 988 59.9% 146 8.8% 5 0.3% 1,650 100%

女性 635 34.6% 1,041 56.7% 152 8.3% 7 0.4% 1,835 100%

未回答 7 33.3% 12 57.1% 2 9.5% 0 0.0% 21 100%

計 1,153 32.9% 2,041 58.2% 300 8.6% 12 0.3% 3,506 100%

男性 576 24.5% 1,514 64.4% 251 10.7% 10 0.4% 2,351 100%

女性 323 28.2% 703 61.3% 115 10.0% 6 0.5% 1,147 100%

未回答 2 18.2% 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 11 100%

計 901 25.7% 2,224 63.4% 368 10.5% 16 0.5% 3,509 100%

男性 2,055 31.5% 3,896 59.6% 556 8.5% 26 0.4% 6,533 100%

女性 3,298 39.0% 4,390 52.0% 729 8.6% 33 0.4% 8,450 100%

未回答 27 29.7% 53 58.2% 10 11.0% 1 1.1% 91 100%

計 5,380 35.7% 8,339 55.3% 1,295 8.6% 60 0.4% 15,074 100%

無回答 計

20代

30代

年齢・性

以前に比べてレモ
ンサワーを飲む回

数が増えた。

以前に比べてレモ
ンサワーを飲む回
数が変わらない。

以前に比べてレモ
ンサワーを飲む回

数が減った。

計

60代
～

40代

50代

都道府県 R5年

１位 岐阜県 64.5％

２位 島根県 50.0％

３位 宮崎県 47.7％

４位 青森県 47.2％

５位 大分県 45.5％

６位 富山県 44.7％

７位 長崎県 42.1％

８位 福岡県 41.7％

９位 鹿児島県 40.6％

１０位 京都府 40.1％

（ポイント③）レモンサワーを飲む回数

「以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」と回答した人の割合は
全体で３５．７％。都道府県別では、トップ１０に九州地方の５県がランクイン。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる回数について

年代 R5年 R4年 増減

20代 40.7％ 51.5％ -10.8％

30代 41.2％ 51.4％ -10.2％

40代 41.5％ 47.7％ -6.2％

50代 32.9％ 39.0％ -6.1％

60代～ 25.7％ 28.1％ -2.4％

計 35.7％ 43.4％ -7.7％

＜前回との比較（年代別）＞ ＜都道府県別トップ１０＞

男女 R5年 R4年 増減

男性 31.5％ 39.3％ -7.8％

女性 39.0％ 46.9％ -7.9％

計 35.7％ 43.4％ -7.7％

＜前回との比較（男女別）＞
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

男性 180 44.0% 229 56.0% 409 100%

女性 452 45.8% 534 54.2% 986 100%

未回答 9 47.4% 10 52.6% 19 100%

計 641 45.3% 773 54.7% 1,414 100%

男性 368 38.1% 598 61.9% 966 100%

女性 1,149 45.5% 1,375 54.5% 2,524 100%

未回答 12 32.4% 25 67.6% 37 100%

計 1,529 43.4% 1,998 56.6% 3,527 100%

男性 608 38.3% 979 61.7% 1,587 100%

女性 1,520 49.5% 1,552 50.5% 3,072 100%

未回答 21 53.8% 18 46.2% 39 100%

計 2,149 45.7% 2,549 54.3% 4,698 100%

男性 765 37.7% 1,262 62.3% 2,027 100%

女性 1,089 48.6% 1,152 51.4% 2,241 100%

未回答 15 46.9% 17 53.1% 32 100%

計 1,869 43.5% 2,431 56.5% 4,300 100%

男性 1,426 44.9% 1,750 55.1% 3,176 100%

女性 788 50.9% 761 49.1% 1,549 100%

未回答 11 52.4% 10 47.6% 21 100%

計 2,225 46.9% 2,521 53.1% 4,746 100%

男性 3,347 41.0% 4,818 59.0% 8,165 100%

女性 4,998 48.2% 5,374 51.8% 10,372 100%

未回答 68 45.9% 80 54.1% 148 100%

計 8,413 45.0% 10,272 55.0% 18,685 100%

計

60代
～

40代

50代

計

20代

30代

年齢・性
1杯目から 2杯目以降

（ポイント④）レモンサワーを飲むタイミング

「レモンサワーを飲むタイミングは１杯目から」という人は、約半数の４５．
０％と高い数字をキープしている。いずれの年代でも女性の割合が男性
の割合を上回っている。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになるタイミングは？

年代 R5年 R4年 増減

20代 45.3％ 48.0％ -2.7％

30代 43.4％ 46.0％ -2.6％

40代 45.7％ 46.0％ -0.3％

50代 43.5％ 45.3％ -1.8％

60代～ 46.9％ 49.1％ -2.2％

計 45.0％ 46.6％ -1.6％

＜前回との比較（年代別）＞

＜前回との比較（性別）＞

男女別 R5年 R4年 増減

男性 41.0％ 42.8％ -1.8％

女性 48.2％ 49.8％ -1.6％

計 45.0％ 46.6％ -1.6％

R5年 R4年 R3年 R2年 R1年

45.0％ 46.6％ 49.2％ 40.0％ 36.7％

＜過去の推移＞
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

男性 310 44.0% 57 8.1% 36 5.1% 50 7.1% 242 34.3% 10 1.4% 705 100%

女性 741 43.2% 142 8.3% 91 5.3% 128 7.5% 590 34.4% 24 1.4% 1,716 100%

未回答 10 41.7% 2 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 10 41.7% 2 8.3% 24 100%

計 1,061 43.4% 201 8.2% 127 5.2% 178 7.3% 842 34.4% 36 1.5% 2,445 100%

男性 664 41.9% 156 9.8% 67 4.2% 77 4.9% 592 37.3% 30 1.9% 1,586 100%

女性 1,674 41.5% 327 8.1% 107 2.7% 212 5.3% 1,647 40.8% 66 1.6% 4,033 100%

未回答 21 33.3% 7 11.1% 1 1.6% 6 9.5% 25 39.7% 3 4.8% 63 100%

計 2,359 41.5% 490 8.6% 175 3.1% 295 5.2% 2,264 39.8% 99 1.7% 5,682 100%

男性 1,038 42.7% 202 8.3% 46 1.9% 95 3.9% 1,007 41.5% 41 1.7% 2,429 100%

女性 1,965 42.6% 370 8.0% 66 1.4% 186 4.0% 1,936 42.0% 88 1.9% 4,611 100%

未回答 18 32.1% 4 7.1% 1 1.8% 4 7.1% 26 46.4% 3 5.4% 56 100%

計 3,021 42.6% 576 8.1% 113 1.6% 285 4.0% 2,969 41.8% 132 1.9% 7,096 100%

男性 1,340 43.5% 238 7.7% 49 1.6% 115 3.7% 1,270 41.2% 68 2.2% 3,080 100%

女性 1,343 39.7% 274 8.1% 42 1.2% 118 3.5% 1,536 45.4% 73 2.2% 3,386 100%

未回答 13 31.0% 1 2.4% 1 2.4% 1 2.4% 24 57.1% 2 4.8% 42 100%

計 2,696 41.4% 513 7.9% 92 1.4% 234 3.6% 2,830 43.5% 143 2.2% 6,508 100%

男性 1,737 39.6% 297 6.8% 43 1.0% 109 2.5% 2,111 48.2% 87 2.0% 4,384 100%

女性 688 33.0% 135 6.5% 14 0.7% 43 2.1% 1,135 54.4% 70 3.4% 2,085 100%

未回答 9 33.3% 2 7.4% 2 7.4% 0 0.0% 11 40.7% 3 11.1% 27 100%

計 2,434 37.5% 434 6.7% 59 0.9% 152 2.3% 3,257 50.1% 160 2.5% 6,496 100%

男性 5,089 41.8% 950 7.8% 241 2.0% 446 3.7% 5,222 42.9% 236 1.9% 12,184 100%

女性 6,411 40.5% 1,248 7.9% 320 2.0% 687 4.3% 6,844 43.2% 321 2.0% 15,831 100%

未回答 71 33.5% 16 7.5% 5 2.4% 11 5.2% 96 45.3% 13 6.1% 212 100%

計 11,571 41.0% 2,214 7.8% 566 2.0% 1,144 4.1% 12,162 43.1% 570 2.0% 28,227 100%

60代
～

計

その他 計

20代

30代

40代

50代

年齢・性
居酒屋 食堂、レストラン バー カラオケボックス 自宅

（ポイント⑤）レモンサワーを飲む場所

レモンサワーを飲む場所は前回に続き、１位「自宅」、２位「居酒屋」と
なった。前回と比較すると、 「居酒屋」が２．８％増となった。
新型コロナが２類相当から５類に移行したこともあり、「外飲み」が回復
する結果となった。年代別では２０代が最も高かった。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる場所は。（複数選択可）
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場所 R5年 R4年 増減

居酒屋 41.0％ 38.2％ +2.8％

食堂・レストラン 7.8％ 8.0％ -0.2％

バー 2.0％ 2.2％ -0.2％

カラオケボックス 4.1％ 4.4％ -0.3％

自宅 43.1％ 45.5％ -2.4％

その他 2.0％ 1.7％ +0.3％

＜前回との比較＞ ＜「居酒屋」年代別、前回との比較＞

年代 R5年 R4年 増減

20代 43.4％ 39.6％ +3.8％

30代 41.5％ 38.1％ +3.4％

40代 42.6％ 38.3％ +4.3％

50代 41.4％ 40.1％ +1.3％

60代～ 37.5％ 35.1％ +2.4％

計 41.0% 38.2％ +2.8％



１位 ２位 ３位 ４位 ５位

全体
味がすっきり
しているから
（26.1％）

レモンが好き
だから
（15.2％）

飲み飽きない
から

（12.0％）

食事との相性が
よいから
（10.4％）

缶チューハイのレ
モンサワーがお
いしかったから

（6.9％）

２０代
味がすっきり
しているから
（24.3％）

レモンが好き
だから
（18.4％）

飲み飽きない
から

（12.0％）

食事との相性が
よいから
（11.4％）

値段が手ごろ
だから
（7.1％）

３０代
味がすっきり
しているから
（25.9％）

レモンが好き
だから
（15.9％）

飲み飽きない
から

（11.7％）

食事との相性が
よいから
（11.5％）

缶チューハイの
レモンサワーが
おいしかったか

ら（6.8％）

４０代
味がすっきり
しているから
（25.8％）

レモンが好き
だから
（15.8％）

飲み飽きない
から

（13.2％）

食事との相性が
よいから
（10.9％）

缶チューハイの
レモンサワーが
おいしかったか

ら（7.2％）

５０代
味がすっきり
しているから
（25.9％）

レモンが好き
だから
（14.8％）

飲み飽きない
から

（12.2％）

食事との相性が
よいから
（10.3％）

缶チューハイの
レモンサワーが
おいしかったか

ら（7.7％）

６０代
～

味がすっきり
しているから
（27.4％）

レモンが好き
だから
（13.5％）

飲み飽きない
から

（10.8％）

食事との相性が
よいから
（8.6％）

値段が手ごろ
だから
（7.1％）

（ポイント⑥）レモンサワーを飲む理由

レモンサワーを飲む理由については、全体、各年代とも１位「味がすっきり
しているから」、２位「レモンが好きだから」、３位「飲み飽きないから」、
４位「食事との相性がよいから」となった。

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる理由は？（複数選択可）

順位 理由 R5年 R4年 増減

１位 味がすっきりしているから 26.1％ 25.5％ +0.6％

２位 レモンが好きだから 15.2％ 15.1％ +0.1％

３位 飲み飽きないから 12.0％ 12.3％ -0.3％

４位 食事との相性がよいから 10.4％ 10.3％ +0.1％

５位 缶チューハイのレモンサワーがおいしかったから 6.9％ 7.2％ -0.3％

＜前回との比較＞

8



（ポイント⑦）レモンサワーの種類

定番のレモンサワーでは、「カットレモンを１，２個入れたもの」が一番高い。
進化系レモンサワーでは、「生のカットレモンを多く入れたもの」が一番高い。
また、進化系レモンサワー全体では、２０代の飲用経験が多い。

Ｑ：あなたがお飲みになったことのある｢定番のレモンサワー｣は？（複数選択可）

Ｑ：あなたがお飲みになったことのある｢進化系レモンサワー｣は？（複数選択可）

9

計

計

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答人数

男性 235 57.5% 240 58.7% 152 37.2% 409

女性 603 61.2% 623 63.2% 350 35.5% 986

未回答 9 47.4% 9 47.4% 4 21.1% 19

計 847 59.9% 872 61.7% 506 35.8% 1,414

男性 549 56.8% 576 59.6% 326 33.7% 966

女性 1,451 57.5% 1,543 61.1% 941 37.3% 2,524

未回答 23 62.2% 17 45.9% 12 32.4% 37

計 2,023 57.4% 2,136 60.6% 1,279 36.3% 3,527

男性 845 53.2% 917 57.8% 536 33.8% 1,587

女性 1,681 54.7% 1,688 54.9% 1,051 34.2% 3,072

未回答 18 46.2% 20 51.3% 15 38.5% 39

計 2,544 54.2% 2,625 55.9% 1,602 34.1% 4,698

男性 996 49.1% 1,168 57.6% 705 34.8% 2,027

女性 1,013 45.2% 1,283 57.3% 793 35.4% 2,241

未回答 12 37.5% 24 75.0% 9 28.1% 32

計 2,021 47.0% 2,475 57.6% 1,507 35.0% 4,300

男性 1,141 35.9% 1,826 57.5% 788 24.8% 3,176

女性 583 37.6% 866 55.9% 381 24.6% 1,549

未回答 5 23.8% 10 47.6% 6 28.6% 21

計 1,729 36.4% 2,702 56.9% 1,175 24.8% 4,746

男性 3,766 46.1% 4,727 57.9% 2,507 30.7% 8,165

女性 5,331 51.4% 6,003 57.9% 3,516 33.9% 10,372

未回答 67 45.3% 80 54.1% 46 31.1% 148

計 9,164 49.0% 10,810 57.9% 6,069 32.5% 18,685

40代

50代

60代
～

計

20代

30代

年齢・性

＜定番のレモンサワー＞

レモンシロップのみを
入れたもの(生ﾚﾓﾝは

入っていない)

カットレモン（輪切り）
を１，２個入れたもの

レモンを半分に切り、
スクイーザーで搾った

もの

計

計

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答人数

男性 132 32.3% 124 30.3% 51 12.5% 69 16.9% 67 16.4% 11 2.7% 18 4.4% 409

女性 326 33.1% 336 34.1% 143 14.5% 212 21.5% 162 16.4% 39 4.0% 36 3.7% 986

未回答 4 21.1% 1 5.3% 0 0.0% 2 10.5% 5 26.3% 0 0.0% 3 15.8% 19

計 462 32.7% 461 32.6% 194 13.7% 283 20.0% 234 16.5% 50 3.5% 57 4.0% 1,414

男性 310 32.1% 260 26.9% 101 10.5% 149 15.4% 160 16.6% 20 2.1% 25 2.6% 966

女性 800 31.7% 708 28.1% 224 8.9% 476 18.9% 369 14.6% 74 2.9% 86 3.4% 2,524

未回答 9 24.3% 11 29.7% 2 5.4% 3 8.1% 4 10.8% 0 0.0% 3 8.1% 37

計 1,119 31.7% 979 27.8% 327 9.3% 628 17.8% 533 15.1% 94 2.7% 114 3.2% 3,527

男性 493 31.1% 366 23.1% 129 8.1% 198 12.5% 234 14.7% 39 2.5% 61 3.8% 1,587

女性 901 29.3% 628 20.4% 174 5.7% 402 13.1% 365 11.9% 60 2.0% 109 3.5% 3,072

未回答 13 33.3% 5 12.8% 1 2.6% 3 7.7% 3 7.7% 1 2.6% 2 5.1% 39

計 1,407 29.9% 999 21.3% 304 6.5% 603 12.8% 602 12.8% 100 2.1% 172 3.7% 4,698

男性 596 29.4% 352 17.4% 110 5.4% 216 10.7% 252 12.4% 33 1.6% 86 4.2% 2,027

女性 737 32.9% 486 21.7% 139 6.2% 274 12.2% 257 11.5% 45 2.0% 115 5.1% 2,241

未回答 11 34.4% 3 9.4% 1 3.1% 2 6.3% 1 3.1% 0 0.0% 3 9.4% 32

計 1,344 31.3% 841 19.6% 250 5.8% 492 11.4% 510 11.9% 78 1.8% 204 4.7% 4,300

男性 930 29.3% 324 10.2% 136 4.3% 252 7.9% 363 11.4% 35 1.1% 205 6.5% 3,176

女性 447 28.9% 167 10.8% 54 3.5% 175 11.3% 116 7.5% 19 1.2% 103 6.6% 1,549

未回答 4 19.0% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 0 0.0% 4 19.0% 21

計 1,381 29.1% 493 10.4% 190 4.0% 427 9.0% 480 10.1% 54 1.1% 312 6.6% 4,746

男性 2,461 30.1% 1,426 17.5% 527 6.5% 884 10.8% 1,076 13.2% 138 1.7% 395 4.8% 8,165

女性 3,211 31.0% 2,325 22.4% 734 7.1% 1,539 14.8% 1,269 12.2% 237 2.3% 449 4.3% 10,372

未回答 41 27.7% 22 14.9% 4 2.7% 10 6.8% 14 9.5% 1 0.7% 15 10.1% 148

計 5,713 30.6% 3,773 20.2% 1,265 6.8% 2,433 13.0% 2,359 12.6% 376 2.0% 859 4.6% 18,685

計

年齢・性

20代

30代

40代

50代

60代
～

はちみつ漬けにした
スライスレモンを入れ

たもの

丸ごとすりつぶしたレ
モンを入れたもの

レモンのアイスキャン
デーを入れたもの

その他

＜いわゆる進化系レモンサワー＞

生のカットレモンを多
く入れたもの

凍らせたカットレモン
を多く入れたもの

スライスレモンをタ
ワーのように積んだも

の



１位 ２位 ３位 ４位 ５位

全体
鶏のからあげ

（14.6%）
焼き鳥
（12.8%）

餃子
（8.0%）

串カツ
（6.9%）

フライドポテト
（6.4%）

２０代
鶏のからあげ

（15.9%）
焼き鳥
（15.0%）

餃子
（8.9%）

串カツ
（7.6%）

焼肉・ステーキ
（7.4%）

３０代
鶏のからあげ

（16.0%）
焼き鳥
（14.1%）

餃子
（8.7%）

焼肉・ｽﾃｰｷ
（7.1%）

串カツ
（7.1%）

４０代
鶏のからあげ

（15.1%）
焼き鳥
（12.9%）

餃子
（8.4%）

フライドポテト
（6.8%）

焼肉・ステーキ
（6.6%）

５０代
鶏のからあげ

（14.4%）
焼き鳥
（11.9%）

餃子
（7.8%）

串カツ
（6.7%）

フライドポテト
（6.7%）

６０代
～

鶏のからあげ
（12.7%）

焼き鳥
（12.0%）

串カツ
（7.3%）

餃子
（7.2%）

枝豆
（5.7%）

（ポイント⑧）レモンサワーに合う料理

レモンサワーに合う料理は、調査開始以来、７年連続で１位「鶏のからあ
げ」、２位「焼き鳥」となった。改めてこれらの料理が「レモンサワー」の定
番であることが裏付けられた。３位～５位は前回に続き「餃子」「串カツ」
「フライドポテト」の順。

Ｑ：レモンサワーに合う料理は？（複数選択可）

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

全体
鶏のからあげ

（14.9%）
焼き鳥
（12.7%）

餃子
（8.4%）

串カツ
（6.8%）

フライドポテト
（6.4%）

２０代
鶏のからあげ

（15.5%）
焼き鳥
（13.8%）

餃子
（9.1%）

串カツ
（7.2%）

焼肉・ステーキ
（7.1%）

３０代
鶏のからあげ

（15.5%）
焼き鳥
（13.1%）

餃子
（8.9%）

焼肉・ｽﾃｰｷ
（7.2%）

串カツ
（6.9%）

４０代
鶏のからあげ

（15.3%）
焼き鳥
（12.6%）

餃子
（8.6%）

フライドポテト
（6.7%）

串カツ
（6.5%）

５０代
鶏のからあげ

（14.7%）
焼き鳥
（11.9%）

餃子
（8.0%）

串カツ
（6.8%）

フライドポテト
（6.4%）

６０代
～

鶏のからあげ
（13.5%）

焼き鳥
（12.7%）

餃子
（7.6%）

串カツ
（7.2%）

枝豆
（6.0%）

＜前回（令和４年）＞
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